



Подвиг народа: Александр Матросов



Один из самых известных героев Великой Отечественной войны - Александр Матвеевич Матросов. Родился юный герой в Екатеринославле (сегодня это город Днепр, Украина) 5 февраля 1924 года. Воспитывался в детских домах Ульяновской области. Когда началась война, Александр работал учеником слесаря и постоянно просился на фронт, но из-за юного возраста, ему было 17 лет, его не брали в армию. Только в сентябре 1942 года он был призван в армию и начал учёбу под Оренбургом в Краснохолмском пехотном училище. Уже в январе 1943 года вместе с курсантами училища добровольцем в составе маршевой роты отправился на Калининский фронт. Служил Александр в составе 2-го отдельного стрелкового батальона 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады имени И.В. Сталина, позже это подразделение стало 254-м гвардейским стрелковым полком 56-й гвардейской стрелковой дивизии Калининского фронта.

Свой подвиг, прогремевший на всю страну, Александр Матросов совершил 27 февраля 1943 года, когда его батальон пошел в атаку на опорный пункт недалеко от деревни Чернушки



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Псковской области. Выходя из леса на опушку, наши солдаты попали под пулеметный огонь, который немцы вели из трех дзотов, прикрывавших подступы к деревне. На уничтожение огневых точек противника были посланы штурмовые группы по 2 человека.

Два дзота были ликвидированы быстро, а третий был расположен настолько невыгодно, что взять его издалека никак не получалось. Пулемету из этого дзота удавалось довольно долго простреливать всю ложину, расположенную перед деревней. В очередной попытке заставить пулемет замолчать, в сторону фашистов поползли рядовые Александр Матросов и Петр Огурцов. Когда Огурцов получил тяжелое ранение, Матросов решил довести дело до конца самостоятельно, бросил на дзот две гранаты, и тот затих на какое-то время. Но как только батальон попытался подняться, фашисты вновь открыли огонь по советским солдатам. Тогда Александр резко бросился к амбразуре пулемета и закрыл ее своим телом, дав своим товарищам необходимое время для рывка к немецкой позиции. Этот подвиг стоил ему жизни, но благодаря этому батальон смог выполнить свою боевую задачу.

Александр Матросов был похоронен там же, в деревне. В 1948 году его прах был перезахоронен в городе Великие Луки. Инструктор политотдела 91-й отдельной стрелковой бригады старший лейтенант Петр Ильич Волков сообщил в политотдел о подвиге А. Матросова. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года красноармейцу Александру Матросову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Имя Матросова было присвоено 254-му гвардейскому стрелковому полку, а сам он навечно зачислен в списки 1-й роты этой части. Это был первый приказ Народного комиссариата обороны СССР в годы Великой Отечественной войны о зачислении павшего Героя навечно в списки воинской части.

Несмотря на то, что Александр Матросов был не первым, кто совершил подобный подвиг, именно его имя было использовано для прославления героизма советских солдат. Впоследствии свыше трехсот человек совершили подобный героический поступок. Подвиг Матросова стал символом мужества и воинской доблести. Бесстрашно отдав жизнь за своё Отечество и боевых товарищей, он навсегда вошел в историю.

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



15 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1399376>